Université de Khemis Miliana

3*™ Année GC

Module : Constructions métalliques
Semestre 11

TD — piéces sollicitées en compression simple

Exercice I: Soit un poteau (en HEA 200 ), de 420.86 cm de longueur et soumis & une
compression axiale de N = 220 KN. Nuance d’acier S235
Vérifier la stabilité au flambement du poteau
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Exercice Il

Soit une construction (R+2) en charpente métallique. L’ossature de cette construction est
composée de systéme poutres/poteaux, contreventée par portiques auto-stables dans les deux
sens (transversal et longitudinal). La vue en plan de I’étage courant et terrasse est donnée par

la figure ci-dessous :
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Systeme de chargement :
Charge permanente : Etage courant  |Terrasse
Dalle en B.A +Revétement + f. plafond +solives ...460 Kg / m? 610Kg/m2
Poutres principales ..o IPE300 IPE330
Poutres secondaires IPE200 IPE220
CloiSON......ci i .80 Kg /M2
Mur de fagcade............oooviiii 800Kg/ml | ...
e (0] (=1 - P 160Kg/ml
Surcharges d’exploitation : ...................oooeeee. 250 Kg / m2 100Kg/m2

- Les poteaux en HEA
- Hauteurs : RDC h=3.20m ; Etage h=3.00m

Travail demandé :

Dimensionner les poteaux suivants :
P1, P2 et P3

g





